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ГРАФIЧНИЙ I ВЕКТОРНИЙ АНАЛIЗ ДIЇ ДЕЛЬТОПОДIБНОГО М’ЯЗУ 

 

Плечовий суглоб має кулясту форму, тому в ньому вiдбуваються  рухи навколо всiх 

трьох головних осей: навколо  фронтальної – згинання(flexio) i розгинання (extensio), 

навколо сагiтальної – вiдведення(adductio) i приведення(abductio), навколо поздовжньої вiсi 

плеча– привертання(pronatio) i вiдвертання(supinatio). Як i в усiх багатовiсьових суглобах в 

ньому можливi  також коловi рухи(circumductio) . 

Вивчаючи рухи в плечовому суглобі, ми звернули увагу на суттєві протиріччя  в 

доступнiй нам лiтературi відносно дії дельтоподібного, великого грудного,підлопаткового, 

надостьового, підостьового, малого круглого, двоголового і триголового м’язів. 

Дельтоподібний м’яз приймає участь у згинанні, розгинанні, пронації, супінації і 

відведенні плеча. Тільки деякі автори вважають, що дельтоподібний м’яз є не тільки 

абдуктором, але і аддуктором плеча.  

Orts Llorca F. (1963) вважае, що ключична частина дельтоподібного м’язу при 

відведенні плеча до 60 градусів діє як аддуктор, а від 60-90градусів – як абдуктор, але не 

пояснив причин зміни функції. 

Шляхом графічного і векторного аналізу ми встановили, що при відведенні плеча на 

60 градусів ключична частина дельтоподібного м’язу має найбільшу довжину і вектор її дії 

знаходиться в площині сагітальної вісі. Отже, 60градусів – це «мертвий кут» і  подальша дія 

ключичної частини залежить від дii інших м’язів (абдукторів - аддукторів). 

Функція ключичної і остьової частини залежить від їх ширини і довжини. Чим вони 

ширші, тим більший «мертвий кут», і навпаки. Остьова частина ширша, тому вона більше 

протидіє відведенню і її «мертвий кут» більший. Зі збільшенням довжини м’язу збільшується 
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відстань передньомедіального і задньомедіального країв м’язу від сагітальної вісі і важіль 

дії(відстань від сагітальної вісі до punctum mobile дельтоподібної горбистості, дистального 

прикріплення м’язу ) збільшується, але це не впливає на величину «мертвого кута». 

Отже, дельтоподібний м’яз приймає участь в згинанні - ключична частина 

знаходиться попереду поперечної вісі, і розгинанні - остьова частина знаходиться позаду 

поперечної вісі, пронації плеча - ключична частина, тому що знаходиться попереду 

поздовжньої вісі плеча, і супінації - остьова частина, бо знаходиться позаду поздовжньої вісі 

плеча. 

Надплечова частина м’язу  в фізіологічному положенні плеча знаходиться в площині 

фронтальної вісі і поздовжньої вісі, тому має перемінну дію в рухах навколо цих двох вісей. 

Ця частина приймає участь в згинанні, розгинанні, пронації і супінації. Іншими 

словами, акроміальна частина повертає плече із положення пронації та супінації в висхідне 

фізіологічне положення.  

Отже, дельтоподібний м’яз є абдуктором – надплечова частина, а також ключична і 

остьова частини вище « мертвого кута», - і аддуктором – ключична і остьова частини нижче 

«мертвого кута». М’яз приймає участь в згинанні і пронації плеча – ключична частина, в 

розгинанні і супінації – остьова частина, надплечова частина в цих рухах має перемінну 

функцію. 

Наші дослідження підтверджують гіпотезу М. Г. Лебединця (1969), що всі м’язи, які 

знаходяться в площині вісі, мають перемінну функцію.     
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ПОКАЗНИКИ РЕПОЛЯРИЗАЦІЇ МІОКАРДУ ШЛУНОЧКІВ  

У ЛЮДЕЙ ЮНАЦЬКОГО ВІКУ 

 

Електрокардіографія є методом реєстрації електричних явищ, які виникають в 

серцевому м’язі при його збудженні. Амплітудні та часові показники ЕКГ залежать від 

метаболічної активності міокарду, електропровідності тканин організму та електричної вісі 

серця. Зміни ЕКГ показників традиційно використовують для оцінки не тільки 

функціонального стану міокарду, але і всього організму. 

Актуальність роботи обумовлена високою вірогідністю серцево-судинних захворювань 


